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Kunszentmárton, szeptember 8.

Véget ért a szünidő, ,1/ utcán 
léptcn-nyonion a kis muzsafi mosolygó 
arcára bukkanunk, aki vadonatúj köny­
vének lapjait forgatja s Madách vég­
akkordja szerint bízva-bízással megy "a 
tudományok csarnokába. Es mikor az 
iskolák csarnokai megnyílnak, vele együtt 
a tespedő közélet mozdulatlan tüköré 
hullámzásba jön, hazatérnek a nyaraló 
fecskék, a tanyázó gazdák, a városi 
magisztrátus is teljes immár mindenütt, 
ahol a közélet terén tevékenykedni kell, 
a dologba állás előkészületei látszanak.

■ajjon 
mindig erő-

Mérlegelni lehetne, hogy 
az a minden nyáron és 
sebben mutatkozó közéleti elernyiilés 
a mi nagy elmaradottságunk közepette 
vájjon célirányos dolog-e ? Nem kellene 
nekünk folyamatos és soha meg nem 
szűnő munkát végezni, hogy a haladás 
utján maradjunk ? De legyünk emberek 
és valljuk be, hogy a mi klimatikus 
viszonyaink mellett nyarantszaka folya­
matos szellemi munkát kívánni meg­
állás és munkaszünet nélkül, ember­

telenség és csak szokjunk hozzá ahhoz, 
h"gy a hivatalok zsaluit is leeresztik 
nyáron s legfeljebb a kurrens munká­
kat végzik izzadó üstökkel az erre Ítélt 
hivatalnokok.

Szokjunk hozzá, hogy a szeptem­
ber hónap állítja a munka vonalába a 
társadalmat és a munka végrehajtására 
hivatott közegeket is. De aztán ez a 

1 munkába állás a legjobb feltétellel követ­
kezzek is bel Minálunk nagyon soka 
hivatalos és a csinált ünnep és általá- 
ban az egész társadalmunkat a munka 
szeleteiére kellene nevelnünk. Nálunk 

; »agyon szeretik az emberek díszből, 
hiúságból nobile oíficiumokat elfogadni, 
<lc hogy a polgártársak keresetlen, avagy 
keresett bizalma érdem, vagy stréber- 
seggel szerzett közéleti megbízatásnak 
meg is kell felelni és azért komolyan 
meg is kell dolgozni, ezt minálunk, 
ahol a kötelesség iránt való éber lelki­
ismeret hiányzik nem tudják. Es 
mennyi intézményünk szenved általa !

Újult erővel, friss munkakedvvel 
es ami a legfőbb: munkaszeretettel 
jöttünk haza s valóban alig volna másra 
szükségünk, mint arra, hogy elhatáro­
zásunk mellett szilárdan kitartsunk.

Hacsak a magunk pátriáján tekintünk 
is szét, mennyi félbehagyott alkotásra, 
mennyi szükséges intézmény hiányára 
kell bukkannunk. Egész serege születik 
a/ életrevaló ideáknak, de vaiamvnnvi- 
nck veget vet az ősi magyar közöny, 
a Pa to Pál nr tétovázó holnapra há­
nyása. Ez a holnapra hányas az életre­
való és szükséges ideáknak jégretétele, 
minden maradíságunk oka, vajha e en 
a téren javulás lehetne es erőnk számba­
vételével az erőnknek tervszerű fejlesz­
tésével, egyúttal pedig tervszerű prog­
rammal is egymásutánban megtudnánk 
valósítani azokat az intézményeket, 
melyek városunkat valójában is várossá 
tenné.

A nyáron asit.ís, unalom 
dés ülte meg a közéletet s 
helyzetben kinek lett volna 
közért hiábavaló munkába 
Szeretjük hinni, hogy igazi szezon kéz 
dódik : a munka szezonja. S valóivá 
igaz, hogy nincs olyan igénytelen munka 
kór, mely a maga, habár kicsiny és 
alárendelt jelentősegében is, ne lenne 
végeredményében a hazának és varo­
sunknak is hasznára. Ez, hasson at 
mindenkit, de főleg azokat, akiké: v

es respe- 
ebben a 
kedve a 
kezdeni.

A müveit társalgó.
— A becsület szanatóriumából.

Ina: Balázs Ignác di.
Választékos nyelven, de kissé hiányos 

logikával védekezett a büntető törvényszéknél 
Holló János borbélylegény, akit azzal vádoltak, 
hogy ellopta lakótársának vadonatúj csizmáját. 
Az elnök közölte vele a panaszt, s fölszólította, 
hogy tegyen töredelmes vallomást.

— Nem járulhatok hozza a tekintetes 
törvényszék kívánságához, felelte a vádlott, s 
kénytelen vagyok ellenindilváuvomnt beterjesz­
teni, mely oda irányul, hogy méllózlassék en­
gem fölmenteni. Mert én ebben a lopásban, 
melyet mint szegény, de becsületes ember kö­
vettem el, ártatlan vagyok.

— Olt tehát beösmeri, hogy a lopást 
elkövette ?

í zt már csak azért sem tehetem, mert 
amint bátor voltam megjegyezni, ártatalan va­
gyok. Legyen szabad tehát újra hangsúlyoznom, 
hogy méltőztassék engem a lopás alól abszor­
beálni, úgyszólván fölmenteni, ami tekintve jeleit 
helyzetemet, nekem a legkellemesebb volna.

Azt el hisszük. De csak nem kívánja a

gy a tekintetes elnök 
íz éu alázatos előter- 
I ki én Ixszámithatat- 

mondjam ittas, de

1 törvényszéktől, hogy önt felmentse, amikor be 
I ismeri a lopást ?

— Konstatálom, In 
untak nem méltóztatott 
jesztésemet igénybe venni 
lan állapotban, hogy ne 
távolról sem józan voltam, úgy az nagyon is 
szomorú rám nézve, ha czl lopásnak minősitik, 
mert az egyszerűen nem igaz, úgyszólván lég­
ből kapott koholmány.

Beszéljen kérem világosabban, mert 
nehéz megérteni, hogy voltaképcn mit akar V

- A szőnyegen forgó csizma nem józan 
állapotban került tényleges birtokomba > nagyon 
szomorú ram nézve, hogy ezért a vádlottak 
padjára hurcolnak, mivelhogy ez jó hírnevemet, 
mely egyéniségem támasza és talpköve, megin­
gatja, úgyszólván végromlással fenyegeti. Ismét­
lem, hogy a vádat úgy is mint ember, úgy is 
mint borbély, mélyen fájlalom, mivel a lopást, 
mint részeg, de becsületes ember követtem el.

I la jól értettem, azzal védekezik, hogy 
a csizmát részeg állapotban lopta ?

- Úgy van, de anélkül, hogy a becsü­
leteméi ez által a legtávolabbról is érinteni 
akartam volna. Hiszen méltóztatik tudni, hogy 
az ember részeg állapotában olyan mint az 
oktalan állat, aki csizmát lop vagy más ehhez

,ap.
uag

hasonló élelmi cikket, kzt mindenki tudó. 
valaha részeg embert látott, vagy ma 1 

részeg volt. Ugyan ezért kénytelen vág. 
kijelenteni, hogy nem reflektálok scann1 
büntetésre s kérem ezt igénybe venni.

Mit tett a lopott esizmav.il - 
— Atnicnvén a Lánchídon, reszeg 

hau beleestek a Dunába, I 11 erre 
I megijedtem, mert bar ittas voltam, miiiiiiart 
i becsületes pályafutásomra s az ebből számi... ó 
j komoly következményekre gondoltam. I|.> , 

sejtelmem nem csalt, mutatja a vad, niviwi 
ezennel semmisnek, úgyszólván érvényt' lennek 

1 nyilvánítok.
I z nem magán áll. Különben iiiom 

ki fogjuk hallgatni a tanukat, majd na. glátjuk,
I hogy azok mit fognak vallani.

Ne méltőztassék azzal tárad m \ 
tanuk egytől-egyig ellenségeim, akik tunkte 
akarnak tenni, ami szerény véleményein szerint 

, nem lehet célja a bölcs iga/ságs/oig.iliat.Miak.
A bíróság mindazonáltal kihallgatta a 

tanukat, akik azt vallották, hogy Holló pirns 
józan volt, amikor a csizmát ellopta. I I ;s 
ítélték érte három napi fogházra.

Holló íöllehliczclt, mert, úgymond, 
nem tűrhet el múltján ilyen hervadhatatlan 
szégyenfoltot.

Kolozsvári I leim ieli-léle gyógy szappanokatA Ferenc/ József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osstályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag 
rendelik. Világhírű 
különlegességek:

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat)
Bórkiiités-viszketeg ellen Szeplő, májfolt stb. arctisztátlanság ellen Hajhullás ellen
Kolozsvári kén-szappan, Kolozsvári borax-szappan, Kolozsvári Petrol-szappan

Ezen kívül egész sora a világhírű gyógys/appanoknak, melyek minden gyógyszertárban és drogéria-üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel kü'”1
Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvári.
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hív it;:s a közért vain munkába állított, 
mert valóban nagyon laza lelkiismeretű 
embei az, aki a közmunka vonalában 
c>ak a polgári kitüntetés előnyét élvezi, 
oe semmit sem tesz a közboldogságért, 
azokért a nagy szociális kérdésekért,’ 
amelyek ajtónkat döngetik.

Adakozzunk a toronyórára.
Felhívásunk viszhangra talált a kunszenf- 

máitoni közönség körében, lázi mindenki, 
lmg> szükségünk van egy jó toronyórára, 
mv!v az időt pentosan mutatja. Ha még most 
gyéren tnlynak is hu az adományok, ennek 
oka az, hogy a közönség nagyrésze nem ind 
erről a mozgalomról semmit.

Kezdetnek elég szép a nmltheti adako­
zás. Mi hisszük, hogy jövő számunkban 
nagyobb adakozásról számolhatunk be és 
in in hamarosan megvalósulhat álmunk, hogv 
egy jo es pontos toronyóránk lesz.

A jo szivii adakozók fogadják küszöne- 
lünket. Jó és nemes dolgot cselekedtek, mikor 
adományaikkal egy régi bajon segíteni akar­
nak. Követésre méltó a pékiájuk és kérjük 
is a közönséget, hogy fillérjeivel támogassa 
it tűmnyóra ügyét.

Szívesen fogadunk el bármely összeget 
és annak felvételét lapunkban nyugtázzuk.

Adakozzunk polgártársak! Ne legyen 
Kunszentniártonban senki, ki hozzá ne járult 
volna az uj toronyórához.

l apunk zártáig a következő adományok 
folytak be az uj toronyórára :

Fazekas András 10 korona
Szabó József jegv/ö 5
Gergulics Pál " 5
Kovács Kálmán közgyám 5 
Krebs Soma " 5
Józsa Károly 5
Frank József 5
Henke József 5
Dóka Bertalan 2
Homoia Rezső ]
Bubla József

a kunok városa. Korom sötét. Akár csak a 
kalap, meg a fej között való kis tér, ha 
nem lukas a kalap. Azonban e valóságot el 
kell palástolni, ezt ne tudja meg idegen, 
mert igaz. A sorozáskor ill volt a íőszolga- 

í h'r°’ öteg egy pár katonai nofabilitás, e két 
napon 80 krajcáros napszámos gyújtogatta 
fül ;i lámpásokat! Hadd lássák az urak.

; van itt előrehaladott nagy, nagy. - mint egy 
do krajcáros tök — olyan nagy kultúra.

( ^'ikoi néha kinézek ablakomon a korom- 
j Kiszakába, megnyugtat a valóság tudata :
I cjjel, nappal és egy ill az ár, — az a süni, 
í harapható sötétség.

Ugyan mikor hangzik el a mennyei 
! szózat:
1 ,Legyen világosság !

ni. I.

Uá 12 szeptember 8.

Hírek.

Összesen: 49 korona.
Iliihez hozzáadva a múlt héten befolyt j 

dH koronát, eddigi gyűjtésünk 69 korona 
mc,-v ,""ISSZC8<-‘1 takarékpénztárba fogjuk el- 
helyezni gyiimölcsöztetés végett.

Az emberek
j"l>ban szeretik a sötétséget, mint a 

világosságot. Örökérvényű igazság ez A 
kunszentmártoni emberek pedig mindennél 
jobban szüretik a sötétséget, mit bizonyítson 
istenadta lampagyujtogatónk praegnáns esete 
A mai megélhetés nehéz. Ólom súlyát érzi 
az egesz társadalom, a t. c. miniszterelnök- 
" le tollragó magamig s én tőlem kezdve 

tel. tel a lámpagyujtogatónkig minden.
F-zt a szociális kérdést nem fejtegetem 

melyebben, mert tudom, itt kívülem azt a 
szaladgáló suszterinas is önállóbban érti 
vsak annyit jegyzek meg, hogy a ,„égéit,c-’ 
les a mi letras lámpamüvészünk előír sem 
- tiizfafiityíi. Mit tegyen a jámbor ezernyi 

bajok közepette, mint követi hivataltársai 
példáját: tizelésjavitást kér. Fizetésjavitást 20 
konmarol, mondd és irdd, irdd és mondd, 
vagy ha tetszik, egyszerre tedd a kettőt 2Ó 
konmarol 27 koronára, mert hát logikusan 
gondolkozik ó és meggyőzően érvel — drága 
a kenyér. Hiába volt minden. A világos­
ság emberét nem értették meg. Azóta‘setét

Kiinszentmártoii, szeptember S.
Sorozás. Vig élet a katona élet. 

Ha a magyar gyerek felölt! a katona ruhát, 
olyan büszkén megy végig az utcán, mintha 
" ültette volna az égen a fiastyukot. És a 
lányok hogy bomlanak titánok ? Huszár gye- 
rek vagyok, szeretőt tarthatók, minden ujjam, a 
szazat . . . mondja a nóta és e nóta igazsá­
gai szomorúan tapasztalják is a diniek. — 
Hiúba, az egyemuha, csak egyenruha, az 
ess es kívánatos, inig a dini ruhát a lányok 
-ód,tónak „cm. tartják. Van most szomorúság 
Kunszentmártoni,an. Kiviszik a legények 
elejét. Sírnak a lányok, vettetik a kártyát a 
cganyasszonynyal, vájjon a Marci, Pista hí­
vek lesznek-e hozzájuk? A Marcikat, Pistá­

ul Pedig mar várják más leányok, kik haj­
landók jó vacsorával megkönnyíteni katona 
eleinket. Dehat így van rendjén. Három rö- 
vit ev múlva újra visszakerülnek és a Katik­
ból, Alá,csákból mégis csak asszonyok lesz­
nek. Kunszentit,árIonból 270-en ‘ álltak a
sor a|a. Az első korosztályból 154, a máso- 
‘likbo! 65, a harmadikból 51. Benmaradtak • 
Kunszentmártonitól 90, Csépáról 94-ből 22
l.szasasml 26-ból 7, Szelvényről 47-bőí 

i Mesterszállásról 44-ből 9. Az újoncok 
"ktobe, 15-eit vonulnak be hároméves szol­
galatra, mert az idén még nem az uj véderő 
törvény szerint soroztak.

— A polgári iskolából. Pólyán 
iskolánk evrol-évre népesebb lesz. Az idén 

-cn iratkoztak be, mi bizonysága annak, 
U'Sj a/ ,skola kö/szükséget képez és az élet­

képes. Mar a harmadik osztály is megnyílt és 
joy.ic a "egyediket is megnyitják. Az előadások 
e lm ö-a 11 megkezdődtek.

A Körös-hid. A kunszentmártoni
helyszín MV' Umpité*e tárgyában tar‘ott 
ka k! 7'i?n iét,'ej,",,f me8*llapodáso- 

‘ u kettskedehm miniszter jóváhagyta és
eh öntette a megfelelő műszaki művelet cl-
““í*!' «VC-,„„hár„d,

JU mk, hogy a sok műszaki művelet elké-
S ?PSz",é8,e CSak h°ZZáf0«'lak a -
komi ”Tankötelesek összeírása. A tan- 
( ím ' m/C,ráSa folyó hó 6-4" megkez- 
ís nyo' ^ 'átható,ag 12-é" befejezést

í rülefi isk(S^áf°k: A, k,özpon,i és kíi,te- 
! /Cl ezei-növo, ,Clrasok hefcjcződtek. Krt- 

„ Zü növendéket írtak be, de még maid-

Ä '* c 1,6 l2-é'1 ”'«8k=z-

Szelevényi közgyűlés. Hétfőn 
e lm 2-an tartotta Szele vény község képvi- 
selőtestülete közgyűlését a vasút ügyben 

! Amuit értesülünk, a képviselőtestület olyan 
j Határozatot hozott, hogy azt a vasutat pár- 
! to,Ía> anielyik hamarabb kiépül. Szélévé,ty- 

nek vasút kell és nem zárkózik cl sem egy 
rendes, sem egy keskenyvágányu vasút elől 

! M,,sl "ör csak az a kérdés, hogy a kun- 
I szentniárton—tiszaugi rendes, vagy pedig a 
I bszaföldvár csongrádi keskenyvágányu vas- 
! ut epül-e ki előbb ?

— Halálozás. Folyó hó 5-én, csiitör- 
! llla" egy orakor meghalt egy áldott

Fn?]'L : s*Mrdfy Franciska özv
/azikas József ne 91 éves korában. Szén kon 
en meg, nagy időknek tanúja volt ő. Majdnem
har ■ VLl/aIl !1 al' ra"UJ’n vo,f a szabadság- 

■ynak. latta itt Kunszentniártonban Kossuth 
Uj'y mikor harcra sznllitotta a népet. Sokat

1 \ o -n ik-8 a regi j,i időkrő1 beszélni.
I ,Li ass/on:V volf' Segített mindenkin.
: inert Th N'v;lias, kedves modora közis-

lne, oh es akit vigasztalni kellett, azt olyan
senki í V:S a"g0n híztatta. b(-gy nem volt 

I enki ki meg ne nyugodott volna. Nagy
i CSala;01 /'eveit fel. Gyermekeit rajongasíg 
| -s/u ( te. Az unokáit szinte bálványozta. Legfőbb 
í ei en ve azonban a munka volt. Magával tehetetlen 
I °'eg volt mar es mégis dolgozott. Legnagyobb 

büszkeségé az volt, ha munkáit megnmtogat- 
I 'a,U’ "nt gyermekeinek és unokáinak készíteti 
i , "'kunságban mindenki Nagymamának hívta 
I biU/1 JO exles nagymama volt ő. Egyforma 

mineenkihez. Páratlan a maga nemében. Ha 
megszóltak valakit előtte, védelmébe vette 
(.sak s/eretetet ismert, gyűlöletet nem. De őt 

I ló <ZvniU: '"'.ndenki. Amikor a jő nagymama 
I ("SS jo egészségben megünnepelte 90-ik születése 

napjai Szilardfy István veje házánál, a jelenvoltak 
nem tudtak eléggé csodálkozni, hogy eu-y 90 
e\es öregasszony olyan jó egészségben van és 
olyan eleteros legyen. De jött az elmúlás ideje 
Az ,d„ itt ugor öl mindent, még a legerőssebb
Ne, f hLIS'-A "agy,nan,a ágyba került.

. etegseg, de a test gyöngesége döntötte 
da. Huba volt a leggondosabb ápolás, lilába 

imnien jo, a lelke az Istenhez kívánkozott. 
Meghalt szépén, csendesen. Halála olyan szép 
volt. mint elete. Családja sirathatja méltán, mert 
Ké) igazi jo, gondos anyát veszített el benne 
I emetcse tegnap, szombaton délelőtt volt me„. 
Koporsója tele virágokkal és koszorúkkal, ~a 
nagyszámú közönség pedig könnyes szemekkel 
naugatta a cirkum dederuniot és kísérte ki 
"tolso utjara, a temetőbe. Itt az ősz, a liervadás, 
az elmúlás. A szomorufüz alatt pihen már a 
jo nagymama és áldott jő lelke fenn az égben 
imádkozik azokért, kiket szeretett.

— Államsegély. A földntivelésügyi 
miniszter a csépai gazdakörnek 500 korona 
allamsegél t engedélyezett egy vetítőgép és 
a hozzá való diapozitivek beszerzésére. A 
tél folyamán a csépai gazdakör vetitőgépes 
előadásokat fog tartani Csépa, Szelevény, 
fiszasas, Tiszaiig és Tiszakiirt községekben.

Ugyancsak a közbirtokosság közlegelőjé­
nek a megjavítására 645 koronát engedé­
lyezett.

— Kettős lakodalom. Özv. B. Nagy 
üyöigyné mesterszállási lakosnak fiai János 
es László, f. hó 15-én tartják esküvőjüket.
István Bozsik Veronikával a kunszentmártoni,
László Kiss Rozikával a mesterszállási r. k.
templomban. A lakodalom Mesterszálláson lesz.

— Kedvezményes boritaladó. A
kedvezményes boritaladót csak szeptember 
o-ig lehet a községházán bejelenteni. Ezért 
igyelmezfetjük a szőlőtulajdonosokat, hogy 

bejelentéssel éljenek, mert a későbbi felszó­
lalások figyelembe nem vétetnek.

Lépfefne. Szelevény községben a 
lepfene betegség megszűnt és a hatóság a 
zárlatot feloldotta.
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Nem lesz ellenőrzési szemle.
A honvédelmi miniszter körrendeletét intézett 
valamennyi városi és vármegyei törvényható­
sághoz, megfelelő sürgős intézkedés és 
közhírré tétel végett értesítve azokat, hogy 
a es. és kir. közös hadsereg nem tényleges 
állományú legénységének ellenőrzési szemléit 
a közös hadügyminiszterrel egyetértőig hozott 
határozat folytán, nemkülönben a m. kir. 
honvédség nem tényleges állományú legény­
ségének ellenőrzési szemléit a folyó évben 
nem tartják meg. A tartalékos tiszteknek és 
tiszttisztviselőknek, valamint hadapródjelöl- 
teknek és hasonló állásunknak bemutatása 
azonban az eddigi módon a folyó évben is 
megtartandó.

Mozi. Ma délután megnyílik a mo­
zink. Dósa Lukács iparművészünk a legszebb 
képekkel érkezett Kunszentmártonira és meg­
kezdi az előadásokat. Két előadás lesz a mai 
napon, délután fél 0 és este 8 órakor. Kö­
zönségünk most meggyőződhetik, hogy a 
Dósa-féle mozi mennyivel felette áll a nem­
régiben itt levő Köröspart alatti mozinak, 
mely rémképekkel iparkodott a közönség 
fillérjeit összeharácsolni anélkül, hogy élve­
zetet nyújtott volna. Dehát a közönsé tink 
kapva-kap minden vállalaton, mely idegen, a 
honit nem pártolja, pedig a Dósa-féle mozi 
megérdemli a pártolást, mert olcsó pénzért 
két órán keresztül szórakoztatja a közönsé­
get. Itt volna már az ideje, hogy egy hely­
beli vállalatot is pártoljunk es pénzünket ne 
adjuk oda idegen embereknek semmi élve­
zetéit. A helyárak a régiek és az előadások 
a Körös Szállóban tartatnak. A legszebb és 
legújabb képek kerülnek ma bemutatóra.

Diplomás cimfestősegéd. Nem­
régiben még Szentes város főkapitánya volt 
dr. Hercegit József. Csongrád vármegye fő­
ispánja, mikor állásából elmozdította, hírlapíró 
lett, de nem bírta családját eltartani és jobb 
állásba sem sikerült bejutnia. A multkorában 
dr. Hercegh Szegeden járt állást keresni, de 
nem kapott. Egy napon becsomagolta a 
diplomáját és visszaküldte a kolozsvári egye­
temnek, ö pedig, miután ügyes festő volt, 
beállt egy szegedi cimfestőhöz segédnek. 
Most abban a reményben van dr. Herceg, 
hogy ha a cimfcstésbe belegyakorolja magát, 
önálló lesz, cimfestő-iniihelyt nyit.

A Korhányból. Iskolánk igazga­
tójának szép szőlője van a Haleszben. Ki is 
szokott járni gyakran a szünidőben, hogy 
ellenőrizze a szőlőfürtök fejlődését, mert szo­
morú dolog volna, ha borocska mindennap 
nem kerülne az asztalra. A fürtök szemláto­
mást nőnek is az igazgató felügyelete mel­
lett, de ez azonban nem akadályozza meg, 
hogy néha-néha át ne ránduljon Korhányba. 
Ott szívesen látott vendég. A hegybíró tejjel- 
mézzel és jó korhányival fogadja és ven­
dégeli meg. Ez a kis bevezetés azért 
kellett, mert az elmúlt héten nagy zavarodás 
volt a Korhányban és a nyájas olvasó talán 
nem is értené meg, amit az alábbiakban 
adunk.

A hegybíró a legjobb kedélyhangulat­
ban volt, mikor szomszédja beállít hozzá.

Jó napot sógor! Hogy van ? Kö­
szönti a bitót.

— Hajh, hajh, nagy baj van !
— Mi az a nagy baj sógor ?
— Hát, hát, ellopták a schobert.
A szomszéd nagyot néz.

Schóbert ellopták ?
— El-el, tegnap éjjel.

_________Kunszentmártoni Újság

j . A szi'mszéd kimegy a gunyhó elé és 
I kérdezi az emberektől, hogy az igazgató ur 

itt volt-e, de azok nemmel feleltek. Vissza 
j megy a szobába és kérdi a hegybírótól :

Hol volt Schóber, szomszéd ?
Hat ott a falon, a szögön, du el- 

i lopták a gazemberek.
A kapás is bele avatkozott a vitába.

Hat úgy volt az kérem, hogy teg­
nap éjjel a szobából ellopták a flóbeit-pus- 
kát ts most azt fájlalja a hegybíró uram.

— A megkezdett utón. Berta Mi­
hály helybeli szabósegéd már több Ízben 
állt a törvény előtt lopással vádolva. Csodá­
latosan, mindegyik esetben bebizonyult rá, 
hogy nagy hajlama van mások ingóságait 
magának megkaparintani és ezért ült is már 
több Ízben hosszabb-rövidebb ideig. Most 
újra lopással vádolják. Sebestyén Lőrinc 
férfiszabó fiának aranylánca. Lebovits Mór 
vendéglősnek pedig sok ezüst kanala, gyufa- 
tartója eltűnt. A csendörség megindította 
Berta Mihály ellen a nyomozást és való­
színű, hogy a fiatal ur hamarosan a hűvösre 
kerül.

„Phosphatine Falliéres“ a neve 
.urnák a tápszernek, amelylyel manapság mar 
minden aggodalom nélkül lehet a gyermeket az 
elválasztás időszakától táplálni. I kiváló tápszer 
biztosítja a csontreudszer fejlődését es erőteljessé 
neveli a gyermeket. Kapható a gyógyszertárak­
ban dobozonként, amely I iietre elegendő 

3 kor. 80 fill.-ért.
Uj toronyóra. Vidéki ember: 

Nézze csak komé, Kiinszentinárton uj toronyórát 
csináltatott.

Másik : hogy-hogy, én nem veszem észre.
Hát vak kend, nem látja, hogy reggel 

óta, félkilencet mutat, pedig már dél van. 
Jó óra, uj óra, nem akarja, hogy itt hagyjuk 
Kunszentmártoni, azért mindig reggelt mutat.

Tűz. Frank Józsefnek a kiilhatár- 
ban levő tanyáján, f. hó 1 -én a délelőtti 
órákban takarmány rakománya eddig még 
ismeretlen okból kigyuladt, minek következ­
tében négy kazal takarmány égett le, csak 
két kazal takarmányt bírtak megmenteni a 
tűzoltók. A tűz a késő esteli órákban volt 
lokalizálható a folyton tartó szélvész miatt.
A kár értéke HiOO korona, amely csak rész­
ben térül meg biztosításból.

Birtokváltozások. A kunszent- 
mártom kir. járásbíróság telekkönyvi' osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- I 
változások jegyeztettek be: Hürkecz János és ■ 
neje megvették P. Nagy János ingatlanát | 
1080 koronáért. Diirgő Máté és neje meg- i 
vették Kézsmárki János kertjét 420 koronáért. ; 
Szabó Pál és neje megvették Józsa Istvánná | 
Szabó Mária és kiskoru gyermekei házát j 
2880 koronáért. Bállá Lajos és neje meg- 
vették Tropa Mihály és neje házát 0200 j 
koronáért. Özv. Magyar Antalné és Magyar j 
Antal megvették Sipos Béláné házát 0400 
koronáért. Bállá Kálmánná megvette H. Hege­
dűs Imre és neje házát 3600 koronáért. 
Mészáros Rozália megvette Pintér István 
házát 750 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl. 
Kunszer,tmártonban 1012 augusztus 31-től 
szeptember 7-ig születtek: Hódi Mihály, II. 
Hegedűs Károly Kálmán. < iyóllai István, Szabó 
Franciska, I’. Nagy István, M. Kovács Klára : 
Rozália, Szabó István Imre, Balog Magdolna 
Ilona, Zs. Varga Ilona. Házasságot kötött: 
Papp László János és Gergulics Ilona. El­
haltak: Tóth Jozsefné Hozsik Ágnes 80 éves, 
Szirom Mihály né Z. Kovács Julianna 50 éves,

Szalui hrzséhet II hónapos, Krujsó István 
N éves, Szilárdíy Franciska Fazekas Józsefné 
01 éves.

A magyar közönség előtt eléggé 
ismert volt eddig is a Kolozsvári (f lei mich-féle) 
gyógy szappangyár kiváló hírneve, de mégis 
nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy 
a inéi lkai ezég évi 100.000 kor. értékű szappan 
átvételére kötelezte le magái.
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Kiadó lakás.
Fazekas Lászlóné Deák l ervnc-utcai ha 

/áuál egy két szobás, esetleg az egész 
lakás is haszonbérbe kiadó. I tfékezhetni a 
helyszínén.

iMAJihlükUM,<
Magyar és német szabású

kész férfiruhák
legújabb ilivatu

női kabátok,
valamint

gyermek-ruhák
legolcsóbban beszerezhetők

Markovits Ármin
szabó-üzletében

Kunszentmárton, piac tér.
»H'lwiwr'TiTTH''H)H'ir'rrr>rHTm'iTi'>Tn

Sarki Molnár Sándor
és Lajosnak

Kisfokén és Zalotán 120 Imid föld­
jük tanyával,

Nagytőkén, a jámborhalmi megállt 
mellett 2b hold,

a Belső (ellenesben pedig 30 hole 
prima földjük, épületekkel akát 
együtt, akár több darabokban n 
eladó, vagy haszonbérbe kiadó 
Értekezni lehet Kistőke 352. tanya 
szám, a bokányi csárda mellett 
vasárnap és csütörtökön Szentesen. 
Vásárhelyi-utca 15. s/ám alatt.

A szentesi halálban

katasztrális hold szántó­
föld szép tanyaépülettel

örökáron eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál
dr. Kovács József ügyvéd

Kunszentmárton.

Kiadó üzlethelyiség.
Deutsch Ignác alkotmány-utcai há­

zában (volt 48-as kör) egy üzlet- 
helyiség, mely különösen hentes, ci­
pész, vagy szabó-üzletnek alkalmas, 
azonnalra kiadó.



I

'■' V« i *'ó
I*.'-

t •-/' Í*

Kiss Istvánnak
a Jaksorban 10 köblös, az érben I hold 
földje örökáron eladó. Értekezhetni lehet 

Mátyáskirály-utca 1299. szánni lakásán.

Kunszentmártoni Újság

Kényelmes havi vagy heti

részle ti efizetésr e
varrógépek,

kerékpárok

gramofonok

Báli és lakodalmi

meghívókat,
11 évj egyeket, élj egy zés i 
értesítéseket, mindenféle 

ipari és kereskedelmi

nyomtatványokat
a legolcsóbban készít

Wolf Dezső
könyvnyomdája

Kunszentmárton,
a gőzfürdővel szemben.

Ház és szőlő eladás.
Kunszentmártonban, a Hunyady- 

utcában levő

Kiss János-féle ház,
úgyszintén a tiszakiirti Kurázsi« szőlő­
ben egy hold szőlő és a csépai Ko­
sán« egy és fél hold szőlő örökáron 
eladó, Értekezhetni a Kiss János utódai 
méh telepén a tiszakiirti szőlőben.

!9I2 szeptember 8

minőségű falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

Olcsó árak. Dús választékban
órák, ékszerek, 

látszeráruk és 

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

Hufler és Kalech
nap- és esernyőgyár 

Budapest, IV., Kecskeméti-u. 9. szám.
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít- i 
Mic'iiyü nap- és esernyőkben. Nagy válasz­
ték valódi francia fűzőkben. Nagy raktár 
szörmeárukban. Javítások és áthuzatok a 
legolcsóbb árak mellett elfogadtatnak. Minden­
fele átalakítások elfogadtatnak, Rendelések posta 

utján eszközöltetnek.

^Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telepn

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat,

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
------------------—________ ____ Pnitecí \l<íll»ll>n->n nn __ ______ il_ I •

Kunszentmártonban.^Km
építési vállalkozó és cementlap készítő

nszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

Női kalap divatterem megnyitás.
hSin 161 UK!í,k,ln K|",szentmárton és környéke n. é. hölgyközönségével, hogy 
helyben, a zsidó fen,plum mellett, Deák Ferenc-utca 1235. szám alatt 

egv a mai kor igényeinek megfelelő

női kalap divattermet nyitottam.
I k tf -1" •* 'olgyközönségel, hogy szükségletük esetén megtisztelőbizalmukkal kitüntetni szíveskedjenek CMUKiváló tisztelettel oilberstein T., divatárusnő.

Géperőre berendezett asztalos-műhely
Ku nszentmárton ban.

............b-

ASZTALOS-MŰHELYEMET sWöre ren-
^"**~**~**~**~-*-***—• » deztem be.

leJnwvnhi6" va7ök’ lu,ffy fai"eKMll"ikáló gépemmel, melyet kilenc lóerejü motor 
J ’ leg"agy0bh """'kákát ,s a legrövidebb idő alatt a legpontosabban végezhetem.

A legjutányosabban készítek

mindennemű épület- és butormunkákat.
ftCST In ész bútor mindenkor ka.pható. 

seikkel1 támogühü ÍtVeskedjenek. kÖZÖ"SégCt’ hogy eze" vállalatomban b. megrendelé-

Tisztelettel
PÄSZTI ALBERT

épület és bútorasztalos.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kiinszentmárton.


